

第一章 存第一桶金就得苛刻嗎？那可不！善良的你……

不知道錢花到哪裡去的人，得學科學的「現金配置法」

金錢萬能，這裡所說的「萬能」有特定意義。我們不能害怕承認金錢的萬能，而讓自己受到局限，要做到有洞察力，認識金錢的重要，看清楚金錢轉化的模式。

在生活中節儉的每一塊錢，都是財務自由的基石。不管是花錢還是攢錢都是如此。二十塊錢和四十塊錢的使用方法，最初看起來沒有區別，經過一段時間，貧富差異就會十分懸殊。

如果你已有收入來源，就從今天開始累積財富，不要覺得只有五百塊、一百塊，這些累積在多年後會帶給你不菲的收益。不可否認，金錢一直左右人們，擁有的越多，收益就越顯著，工作效率也越高。有了錢就有了自由，可以不為別人打工，安心踏實地陪在家人左右，或是帶家人環遊世界，只要你願意做的事都能實現。

有些人會覺得奇怪，為什麼總是存不到錢。把錢花出去，卻不知道花在什麼地方。美國對有錢人做過一項調查，發現很多富人把收入的 30%用來投資或儲蓄。雖然這不是致富的唯一途徑，卻是讓他們成為富人的原因之一。

所以，想徹底擺脫金錢的束縛，記得忍痛改變消費習慣，才有機會被列入富人行列。要麼滿足現狀，要麼改變自己，訓練自己踏上科學的理財道路。

李磊的月工資是八萬元，他想在三十年內買一棟價值一千萬的房子，二十年內買一輛五十萬的轎車。首先他要每個月在銀行存入一筆存款，三年內貸款買房子，投保壽險，然後投資股票和基金。他利用手中有限的資金，借助銀行儲蓄的利率或是購買基金或公債，堅持了三年，獲得不菲的收益。

但光靠投資的收益是有限的，李磊對於不必花費的錢儘量節儉，這樣一年就可以省下可觀的收入。有了餘錢，就可以投資，使之保值增值，產生更大的收益。因為他善於計畫，所以能以最少的薪水得到最大的回報。這樣透過堅持，就會一步一步地實現自己設定的目標。

理財需要善於計畫自己未來的需求，制定長遠的理財計畫，才會在金錢上有更多自由。所以，計畫對自己的未來很重要。在薪水的問題方面，明智的人不會在乎金額的多寡，而是在乎如何能高效率地運用存摺裡的錢。唯有認識和控制財務，才不至於操勞一生卻依然清貧一世。對於負債要嚴格管制，在投資之前，一定要先考慮，以後是否還需要用這筆錢還清債務。時刻提醒自己，永遠把投資儲蓄放在人生的第

一位。擁有持之以恆的理財理念，讓金錢成為你的情人，不管需要的是現金收入還是長期的股票增值，成功的投資才是致富的關鍵。

在日常的生活中將每月的收入存 **20%**，就算每月存五千元，一年就有六萬元，五年會有三十萬元的儲蓄。你可以拿一部分錢做小買賣，經過一步步的累積，逐漸建立自己的事業，獲得長期的投資回報。

如果能從日常的開銷中再節省一些，就可以拿一部分錢買基金。如果每月投入五千元，先不管是漲還是跌，一年就有六萬元，五年會有三十萬元。由於每一種基金對應的風險不同，需要根據自己的情況購買不同風險的基金。在投資的過程中先不要急著拋售，到一定的價位賣出，基金的價值可能不止三十萬。

如何讓金錢成為你的情人？記帳是個好方法

如果要買房，最好先買小套房，適合自己住，也方便出租。生活要節省、簡約，帶便當上下班，可以節省午餐費。購買東西時，先考慮花錢是否值得，不要盲目相信「貴的就是好的」，物品價格昂貴，品質不一定好。如果能從你的薪水裡撥出一部分存入定存，那是最好的理財方式。

養成收支記錄的習慣，弄清楚每天、每週、每月的資金去向，列出預算和支出表，身上只保留一張信用卡。使金錢逐漸成為你的情人。

追求財富者最大的天份是瞄準時機，想變得富有，必須有冒險的精神，敢於在踏實、像苦工似的人所不敢涉及的領域中，尋找機會。

富人非常有遠見和卓識，知道如何利用別人的主意賺錢，他們的秘訣是利用別人的創造性，並加以實現，以賺取更多財富。他們有很強的洞察力，善於觀察別人，並與這些人打成一片。他們知道如何與別人打交道，獲得自己想要的東西。追求財富的人內心深處有著強烈的孤獨感，金錢就是他們的情人，以全神貫注的精神追求財富，給他們帶來的快樂和滿足大於一切。

從古至今，金錢的地位和作用總是與我們的生活息息相關。要有計劃地利用財富，讓每一分錢發揮最大效能，而使財富越積越多。學會借助自己的優勢使用金錢，借助金錢的力量實現理想。金錢是生存的必要條件，不管任何時候，人都不應成為金錢的奴隸。即便家財萬貫，也應掌握技術和學問，才能成為一個精神和物質都富足的人。

不少單身貴族都是懶人族，他們不在意金錢和積蓄，每天賺的錢根本不夠花費。所

以，那些單身生活的人要轉變生活方式，不應只想在個人的自由世界盡情享受狂歡，而是應該尋找自己的理財方法。生活成本不斷提高，消費壓力也日益增加，只有增加自己的財富，才能在將來好好享受生活。所以，你必須在輕鬆用錢的同時，考慮如何理財。

不要覺得理財會困擾生活，甚至認為這樣做是守財奴，而要學會輕鬆理財、優雅理財。怎樣才能做到輕鬆理財？那就是你不會勞心勞力、擔心受怕，又可以有一定的收入而非蠅頭小利。

如此一來，別人不會認為你財迷心竅、為財入魔。人們覺得最省心的理財方式，是把錢存到銀行吃利息，但這些不爭氣的利息還是漲不過C P I指數。市面上有琳琅滿目的理財產品，在所有投資管道中，最吸引人的是那些名號大的股票和基金，這種投資有高收益，但也有高風險，適合財力雄厚的人。如果你只有小額資金用於投資，要慎重選擇股票和基金，而且不能全部投入，要留下必要的生活費，也不要「將雞蛋放在同一個籃子裡」。

金錢是一種工具、資源，你妥善利用，可以更快實現人生的目標，使你感到快樂。金錢讓人滿足和快樂，指的是你有足夠的財富以後，可以自立生存，不過度依賴身邊的人，不會成為別人的負擔。更重要的是，你如果是熱心腸的人，可以用財富幫助別人，從中體會到無比的滿足和幸福感。

金錢無法買來健康和壽命，不治之症花多少錢也不會治好，不管一個人多麼有錢，終究活不到幾百歲，而且很多精神和感情是金錢買不到的。

所以，在金錢面前，必須有良好的人生態度，安於儉樸、不貪心、不虛榮，不妄想非分的享受，灑脫自然地生活，就會有恬淡安逸的樂趣。雖然金錢是身外之物，但對每個人來說都是很有用的，應以正確的方法盡最大的可能去賺取，即便生活苦，但心情輕鬆，走也方便，睡也安然，這種輕鬆與快樂是金錢買不到的。

當你對金錢抱持平常心，就不會受到干擾，即使你靜靜生活幾十年，也不會在金錢問題上受到影響。不管你是否有錢，都要擁有這種感覺，才能用正確的人生價值看待金錢，並且在運用時隨意自如，進而在你的人生裡，金錢不是一種負擔，而是可以用來享受生活。